
SALESIÁNI V BULHARSKU
ZPRAVODAJ ČESKÉ SALESIÁNSKÉ MISIE V BULHARSKU

č. 106, říjen 2023

Milí čtenáři,

říjnové číslo, které právě čtete, se na první pohled od 
jiných říjnových čísel vůbec neliší. Vychází pozdě, jak 
už to první měsíc nového roku bývá. I přesto si začínají-
cí rok připsal několik prvenství.

Náš tým letos posílilo pět dobrovolníků, tři chlapci 
a  dvě dívky. Dva jsou studenti pražského Jaboku, 
a  navázali tak na loňskou štafetu po Báře a Rebece. 
Václav také pokračuje v tradici, po svých dvou souro-
zencích. Poslední dva jsou ale novinkou, která se často 
nevidí. Kate a Gope nepřijeli z daleka, jsou totiž místní. 
V jednom z příštích čísel Vám je představíme více.

Pěkné chvíle u Bulharského zpravodaje 
Vám přeje redakce.
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Animátoři

Kazanlacké centrum od začátku roku již hostilo 
dva běhy animátorského kurzu, ročníky E a F.

Po mnoha letech od nás odchází Desi, naše 
služebně nejstarší zaměstnankyně. Přejeme jí 
Boží přítomnost do dalších prací, kdekoli už 
bude. Také jsme oslavili narozeniny druhé na-
ší učitelky, Rosi.

Kam s odpadky v lese? 
„Odpadkový koš je váš batoh.“
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Téměř 20 účastníků letních táborů se sešlo v Kazanlaku na tradičním víkendovém setkání. Pest
rého programu se zúčastnili v roli organizátorů i dobrovolníci.

Postav školu a kostel

Vzpomínáte? Před deseti lety jsme na 
pláni mezi starozagorskou nemocnicí a rom-
skou čtvrtí požehnali základní kámen bu-
doucího centra.

Bohu díky za všechny kroky, jimiž se toto 
dílo přibližuje dokončení.

Jak se salesiánská misie dostala na festival 
vína? Augustiniáda je tradiční festival vína 
a kulturního dědictví pořádaný městem Stara 
Zagora, letos již třináctým rokem. Každý 
ročník je spojen s některou zemí. Letos to 
byla Česká republika, zastoupená Českým 
centrem v Sofii. Pod jeho stánkem se 
prezentovala i naše Nadace Dona Boska Bu
lharsko.



OBJEDNEJTE SI ZPRAVODAJ
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Pošlete nám e mail na fundraiser@sdb.cz, nebo stahujte z www.sdb.cz/bulharsko. 

Vydávají Saleziani na Don Bosko Bulgaria, Zahari Kniazheski 71, 6000 Stara Zagora, 
tel.: 00359 0431 62115, 00359 885 453 614. sdbsz@mail.bg.

Připravuje Jiří Svoboda SDB. Texty posílejte na zpravodaj@donboskobg.org.

Zapojte se do misií zasláním daru na účet veřejné sbírky: 2500876091/2010 (FIO).

První dobrovolnický výlet - Belene

Kdy bylo naposledy v Bulharsku pět dobrovolníků? Ti letošní, krátce po začátku 
služby, vyrazili na společnou výpravu do jednoho z nejsevernějších měst Bulharska, 
podunajského Belene, které patří zároveň k městům nejmladším - z vesnice bylo po-
výšeno až v roce 1964.

K vidění je tady toho hodně. V římských dobách procházela Dunajem hranice 
impéria a v Dimum (jak se tehdy Belene jmenovalo) byla celnice. Žila zde část sekty 
paulikánů, kteří se díky františkánským misionářům stali katolíky. V místech, kde žili, 
je to dodnes patrné. Jen kousek odtud, ve Svištově, začala cesta Bulharska k nezávis-
losti na Turecké říši a samotnému Belene připomíná blízký ostrov Persin zase  cestu 
k socialismu (byl tam rozlehlý koncentrační tábor). Nejnovějším památníkem je torzo 
jaderné elektrárny, jejíž stavba byla nedávno po 35 letech zastavena.

Z Belene k nám jezdí animátoři i táborníci. Působí zde italští misionáři pasionisté, 
kteří dobrovolnickou výpravu kousek doprovodili.

red. 


